

騎！齊！奇！3,600km綠色之旅

「綠色騎手 奔向北京」 自行車志願之旅



圖、文 ◎高海濤



與北京派去的「先鋒騎手」會合，再從當地出發一路騎行到北京。

五支車隊 六大城市

5 支隊伍分別於 5 月底從 5 個不同的奧運城市出發，風雨無阻，總里程達 3,600km，一路的經歷堪稱艱苦卓絕，終於在 6 月 5 日齊聚北京。北京人民廣播電臺前，隊員們統一著藍白相間的車衣，膚色黝黑卻精神抖擻，這就是參加「綠色騎手，奔向北京」大型自行車志願之旅的綠色騎手們。

此活動是由蒙牛乳業與北京人民廣播電臺聯手合辦，結合中國自行車協會、Giant 公司等於 3 月 27 日發起，以綠色紐帶連接南北 6 大奧運城市，並與各地團體聯合舉辦綠色主題公益活動。活動的城市有北京、上海、天津、秦皇島、瀋陽、青島 6 大城市。除北京外，5 個城市都須經過報名、選拔和培訓等階段，組成由業餘人士為主的「綠色騎手團」，代表自己的城市，

綠色騎手們一路在 20 輛嶄新的上海大眾斯柯達明銳汽車的安全保障下，圓滿完成騎行任務。6 月 5 日下午 3 點，廣播大廈演播廳裡彩旗飄揚，「綠色騎手 奔向北京」大型自行車志願之旅會師慶典正式開始。北京文藝廣播、北京體育廣播、上海五星體育廣播、天津交通廣播、遼寧交通廣播、青島交通廣播、秦皇島交通廣播、北京廣播網同步進行現場直播，林依倫、郭峰、葉蓓、成龍中國－中華龍韻功夫團等帶來了精彩的演出。5 支自行車車隊陸續上臺，並帶來了象徵自己城市的禮物，也帶來了一路的傳「騎」歷程。

上海隊於 5 月 25 日出發，路程是 5 支隊伍中最長的，途經昆山、蘇州、常州、南京、徐州、泰安、濟南、滄州、天津等地，全程 1,548km。途經濟南時參觀了孔廟和



1 天津綠色騎手出發前的啓程儀式！

2 天津年輕的7人組中著Giant車服的許雲鶴(左三)，是目前天津最有潛力的比賽型選手，現在為捷安特天津騎行俱樂部的專業比賽車手，他也是去年的北京Shimano車迷節公路冠軍！

3 上海綠色騎手領隊是由Giant公司經理藍祖彬擔任，在晚會現場代表上海隊致詞。

4 秦皇島綠色騎手出發前的啓程儀式。

希望小學，並為當地蒙牛經銷商送牛奶給希望小學。

青島隊於5月28日出發，途經膠州、平度、濰坊、青州、淄博、周村、德州、靜海等地，全程896km。途中青島隊的公益活動：參觀奧運蔬菜供應基地—壽光，與菜農分享支持奧運工作的喜悅；參觀淄博汙水處理廠，淄博的城市汙水處理成效於中國名列前茅，作為環保使者的青島綠色騎手也見證了環保帶來的新面貌。

瀋陽隊於5月30日出發，途經黑山、錦州、山海關、玉田、三河等地，全程777km。在騎經錦州時，瀋陽隊拜訪了素有「中國撕紙第一人」之稱的民間藝術大師許會春，並帶回了許多珍貴照片以及神秘禮物。

秦皇島隊於6月2日出發，途經撫寧、盧龍、豐潤、三河等地，全程300km。秦皇島隊參觀了秦皇島連峪環保希望小學；該小學由秦皇島環保局補助而建立，在日常的教學中導入許多環保理念，是「環保從小做起」最好的例證。

天津隊於6月3日出發騎向北京，全程132km，一路騎行感受天津作為自行車大市的文化和故事。

途經的活動和所見所聞，讓綠色騎手們在感受這趟旅程時，也以自己的實際行動宣傳綠色環保理念。環保旗幟一路迎風招展，許多人都在旗幟上留下了祝福和鼓勵的話語，60名綠色騎手成為3,600km旅程上流動的名片。

隨著時代發展和進步，綠色觀念深植人心，倡導節能減碳、保護環境已經成為世界性共識。而北京奧運盛會的熱烈展開，也對中國的環保重任提出了更高的要求。正因如此，希望經過這個活動，親身體驗自行車給日常生活帶來的便利及對社會環境的改善，號召民衆騎車代步，進一步減緩日益嚴重的交通及環保問題。在當天的慶典上，美國環保協會人員計算出在3,600km中因騎自行車而實現的降碳指標，並當場宣佈結果，為綠色出行提供了科學依據。

